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Referat fra møde i lokalt pårørenderåd på Bryggen torsdag d. 5. 

september 2024 kl. 16.00 – 18.30 (Rønnehuset, Niels 

Hemmingsensvej 6, 4800 Nykøbing F.) 

Deltagere: Jane Sørensen, Anette Opitz, Mette Jensen, Troels Stimose (udeblev) og Tanja Alm(ref.) 

 

1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden er godkendt 

 

2) Godkendelse af referat d. 26. marts 2024  

Ingen bemærkninger 

 

3) Nyt fra ledelsen – Tanja 

1 borger fraflytter Bryggen d. 30. september 2024. 

Der er flyttet en ny borger ind i Stuen d. 1. september 2024. 

To borgere er døde siden sidste møde. 

Der arbejdes på at få nye borgere i de ledige lejligheder. 

 

Siden sidste møde er der kommet 3 opsigelser og der har været en indstilling til uønsket 

afsked. 

De tre opsigelser er blevet besat af nye medarbejdere. Der er stillingsopslag til 

teamkoordinatorstilling som forventes besat senest d. 1. november 2024. 

Arbejdstilsynet har været på uanmeldt tilsyn onsdag d. 13. august 2024. Arbejdstilsynet 

kommer på anmeldt besøg onsdag d. 30. oktober 2024. 

 

4) Omstrukturering – personale teams – fungerer det  

Vi drøftede de omstruktureringer som sker på Bryggen, og status er at på 1. salen er 

teamene sammenlagt og teamene i Stuen er godt på vej. 

Vi talte om at forandringer kan være vanskelige og kan opleves som værende uforståelige.  

Der er rekrutteret ekstern konsulent til at hjælpe gennem forandringsprocessen. 

Vi talte også om fordelene ved forandringer, da omstrukturering giver mulighed for større 

kendskab til borgerne, højner fagligheden og mindsker sårbarhed ved fravær. 

 

Samarbejdet mellem teams –  

Se punkt. 4 

 

5) Mellem vagter (10 – 15)  

Udfærdigelse af nye tjenesteplaner har gjort det muligt at anvende ressourcerne mere 

optimalt og dermed give borgerne en bedre kerneopgave. 

Mellem vagterne er ikke nødvendigvis planlagt kl. 10.00-15.00. De planlægges, så det giver 

mening i forhold til borgernes behov og i tilfælde af fravær kan de planlægges som dag- 
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eller aftenvagter. Denne planlægning mindsker vikar og giver borgerne genkendelighed fra 

kendte medarbejdere. 

 

6) Nattevagt – rengøring 

For at frigive tid til nattevagterne og aflaste nattevagternes fysiske arbejdsmiljø er det 

besluttet at der indkøbes robot støvsuger/vaskemaskiner. 

Jane tilbyder at stille sig til rådighed med viden/undersøge mulighederne. 

 

7) Krænkelser (hvad er den pædagogiske holdning/tiltag) borger som giver et klap i bagdelen 

på en ansat) 

Vi havde en god drøftelse om krænkelser, og på spørgsmålet om hvorvidt, at man som 

medarbejdere skal være indstillet på at få et klap i bagdelen, er svaret ”nej”. 

Jeg henviste til at Guldborgsund kommune har udfærdiget retningslinjer for håndtering af 

vold og krænkende handlinger.  

 

8) Hvorledes kan personalet blive obs. På krænkelser borger imellem 

Dette punkt ligger i forlængelse af forringe punkt, så den gode drøftelse forsatte med, 

hvordan vi kan forbygge at der sker krænkende handlinger borgere imellem. 

Det kan bl.a. ske ved observationer, dialog, nattevagternes rundering hver anden time samt 

mere viden om forebyggelse af krænkende handlinger. Det er aftalt, at jeg kontakter 

seksualvejleder i BOA. 

 

9) Drøftelse omkring - alle pårørende til borgere på Bryggen, bør inviteres med til pårørende 

møder på Bryggen. 

Det  lokale pårørenderåd har foreslået, at alle pårørende på Bryggen inviteres med på næst 

kommende møde. Formålet med invitationen er at skabe større kendskab til 

pårørenderådet og skabe netværk mellem pårørende. Alle synes det var en god ide’. Det er 

aftalt at Jane udfærdiger en invitation og jeg sender invitationen til de pårørende. 

Var det en ide, at en af de ansatte på bryggen deltog i møderne   

Det er aftalt, at der på næstkommende møde deltager en medarbejderrepræsentant fra 

Bryggen. Det er forskellige ansatte der deltager – alt efter arbejdsplanen.  

 

 

10) Madordningen – hvordan går det  

En pårørende oplever at kvaliteten kan virke ernæringsfattig og mindre appetitlig. Jeg gør 

opmærksom på, at maden er ernæring rigtig og at den bliver tilberedt af uddannet 

medarbejdere. 

Jane har fået henvendelser fra pårørende også fra andre bosteder omkring utilfredshed 

med maden.  

 

En pårørende oplever at afbestillingstiden er lang og den derfor ikke giver mulighed for 

pårørende at være spontane. 

Det er en politisk beslutning, at borgerne er omfattet af den kommunale madordning. 
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Pårørenderådet er bekendt med, at madordningen er en politisk beslutning.  

 

 

11) Emner/aktuelt - fra det overordnet pårørende råd - ved jane 

Jane fortæller at emnet Overgreb fyldte meget på sidste fælles tværgående 

pårørenderådsmøde. 

Jane fortalte også at man på det fælles tværgående pårørenderådsmøde havde drøftet og 

efterspurgt tydelige retningslinjer ved dødsfald hos borger, da de pårørende ønsker at blive 

orienteret ved dødsfald. 

 

12) Hæve kort – ingen mulighed - ved jane 

Jane oplyser, at Nordea afviser at personalet må få kode til borgernes kort. 

 

 

13) Eftermiddags frugt/knækbrød 

Der serveres hver eftermiddag frugt og knækbrød på 1.sal. 

I Stuen tilbydes frugt og brød også hver eftermiddag. 

 

14) Ture i de 14 dage A huset holdt ferie 

I løbet af sommeren og i ferieperioden i A-huset har nogle af borgerne fra Stuen og 

1.sal deltaget i Sølund festival. Nogle borgere har været på ferie hos familie og 

bekendte. Der har været planlagt 1 dags- ture til fx Karrebæksminde, Marielyst, 

Knuthenborg, og Tyskland. Der har været aktiviteter som musik og fællessang, grill til 

frokost på Bryggen.  

 

15) Bordet rundt –  

Jane undersøger nærmere omkring tv bokse/kanaler i borgerne lejligheder. 

 

 

16) Evt. 

Intet til punktet. 

 

17) Næste møde 

Næste møde er torsdag d. 13. marts 2025 kl. 16.00 – 18.30. 

Rønnehuset – Niels Hemmingsensvej 6 4800 Nykøbing F. 

 

 

 

 

 

 


